

百年中山路形象标识LOGO出炉——

彰显城市文化实力



黄跃昆介绍设计过程 (王丽虹 摄)



中山路形象标识LOGO

一条勾勒出的形象标识说,钟楼是中山路的地标性建筑,而且它很像站立的“1”,于是首先确定了钟楼元素,接下来是最具特色的骑楼建筑及闽南古厝燕尾脊,考虑到千年前留从效在泉州遍植“刺桐”,于是选取了刺桐花与千年刺桐城呼应。

“确定几种主要设计元素后,我们花费一天时间就画出了设计草图。”黄跃昆告诉记者,经过后期细化和思考,最终确定了如今以绿色为底色的中山路形象标识LOGO,“人和城市是有感情,我是泉州人,阿钟是福州人,出于对泉州文化的喜爱,5年前他来到泉州工作生活,这些年数不清多少次,我和他从中山路穿行而过,感受着它的繁华和厚重,当需要为它设计形象标识时,我们脑海里很快就浮现出了相应的画面和创意。”

在黄跃昆眼中,中山路就像一条璀璨的珍珠项链,串起古城的重要文物史迹,走在这里就像翻阅一本厚重的书籍。贯穿古城南北的中山路,串起朝天门、中山门、德济门等城门遗址或旧址;汇集宋代以来各个时期的珍贵建筑,罗马式钟楼、大上海理发店、原为施琅后花园所在地的基督教堂、花桥慈济宫、秀才读书的

今年是泉州中山路辟建一百周年。中山路是20世纪20年代泉州一个极其重要的建设工程,亦是泉州近现代城市建设的一项重大成就。昨日,记者联系到鲤城助力官、泉州府主理人黄跃昆,他和插画师阿钟一同为中山路设计了形象标识LOGO,该标识以绿色为主色调,融合了钟楼、骑楼建筑、闽南古厝燕尾脊、刺桐花等元素,展现了中山路深厚的历史韵味,彰显了城市文化实力。

□本报记者 王丽虹

热爱泉州文化
一天画出草图

谈及创作中山路形象标识LOGO的过程,黄跃昆拿出随身带的平板电脑,找出当时创作的一些草图。“一开始我们受鲤城区政府委托为中山路设计形象标识LOGO,图形下方的文字事先确定——‘百年中山路·千年刺桐城’,当看到这10个字的时候,我和阿钟马上展开了激烈的讨论,很快就定下来想选用的闽南文化元素。”他指着草图中一个个简笔线

古韵灯具、屏风、木纹地板
更为车厢平添了一丝儒雅气息

本报讯 (记者苏凯芳 通讯员柯馨文/图)近日,市民拍摄的一段视频在微信朋友圈刷屏,视频中数辆拥有砖红色车身、复古造型的车辆穿过泉州城区,让人仿佛置身于百年前的悠远时光。昨日,记者从泉州公交集团了解到,这是该公司首次购置的12部仿古元素纯电动车辆——“铛铛车”。

“铛铛车”作为老网红,在天津、青岛、唐山等城市备受市民喜爱。泉州首次购置的“铛铛车”一出现,立即引来市民围观。据悉,视频拍摄于12月8日,当时车辆落地泉州后,驾驶员统一开往云谷枢纽站停车场途中被市民拍下。

据悉,为进一步彰显泉州城市特色、塑造城市形象,打响“宋元中国·海丝泉州”城市品牌,该集团特地购置了该批次车辆。在车型外观上,此批“铛铛车”与泉

复古“铛铛车”开进泉州

拟打造世遗观光线路



“铛铛车”身穿“红砖古厝”色的外衣

民警帮忙联系 台胞圆寻根梦



本报讯 (记者王丽虹 通讯员蔡小芳 黄雅萍)昨日,记者从鲤城公安分局户政管理大队了解到,根据《关于贯彻落实公安部办公厅进一步深化户籍制度改革服务保障高质量发展的通知》,在我市租赁已登记备案的出租房屋并签订房屋租赁合同,承租人及其直系亲属可凭身份证、居民户口簿、房屋租赁合同申请落户在居住地村(社区)公共地址。得益于此项规定,近日,在鲤城租房的河南人贾先生顺利落户,并领到新户口簿。

近日,37岁的河南人贾先生来到鲤城公安分局浮桥派出所户籍窗口咨询,因为孩子明年即将上小学,他打算将自己和孩子的户口落到鲤城区。了解到贾先生目前正在租房,户籍民警立即向其

得益于取消“办理房屋备案登记满两年才能落户”限制

河南男子在鲤租房落户

介绍以租房形式迁移户口的相关政策及所需材料。

“在政策未放宽前,以租房形式落户,需办理房屋备案登记满两年,如今该限制取消,贾先生在浮桥街道租房虽仅一年多,也可以立即申请租房落户。”户籍民警介绍,贾先生只需提供一张泉州市房屋租赁备案登记、房屋租赁合同、孩子出生证、户口簿、身份证及结婚证,即可办理租房落户,落户地址为辖区公共地址。

在递交相关材料后,3天后,贾先生就从户籍民警手中领到崭新的户口簿,他高兴地说:“现在的户籍政策越来越便民了,如今我也是新泉州人了。”

户籍民警提醒,如果申请人需要落户在租赁的私有房屋地址,需房东本人到派出所书写同意书;若房屋租赁合同到期,房东本人可到派出所申请将承租人户籍从租赁房屋迁出。

鲤城户政管理大队工作人员介绍,早

家,从此与石狮的亲人断了联系。然而,家人对家乡的描述在王正聪幼小的心底埋下了种子,今年,他终于下定决心,到石狮寻根祭祖。

根据王正聪提供的父亲姓名,民警罗

列出了石狮几户高姓人家所住村庄的名

字。当提到永宁镇外高村时,王正聪多年

前的回忆瞬间涌上心头,他难掩激动地

说:“应该是这里了,我曾经在亲人来往的书信中见到过‘外高’二字!”之后,民警便

联系了外高村的干部,请他帮忙查询,由

此确认了王正聪与村民高清权的亲属关

系,成功帮他寻到了亲人。

得知亲人所在位置,王正聪立马驱

车前往。当天,高清权等亲人热情地款待

了他,并邀请他走进宗祠,祭拜祖先,品

尝家乡美食,畅聊祖辈的故事。虽然素未

谋面,但血浓于水的骨肉亲情让王正聪

备感亲切,众人纷纷沉浸在团聚的喜悦

中。“早年听家人提过有亲人在台湾生

活,二三十年前我们互通书信,他们还

托人给我们寄过全家福,但后来因为搬

家的缘故就失联了。这些年来我们也很

想念他们,能找到他们,家里人都很高兴

。”高清权说。

其间,王正聪还在家人的陪伴下一同

到黄金海岸、红塔湾、宝盖山、古卫城等地

游玩,用心感受家乡的一草一木。王正聪

表示,明年有机会会带台湾的家属一起回

家乡看看。

在2021年年初,泉州就发布了《关于全

面推行落户便利化若干措施的通知》,规定

“租住中心城区的私有出租住房,并依照

规定到房屋租赁主管部门或其委托的房

屋所在地街道办事处(乡镇人民政府)办

理房屋备案登记满两年的,承租人及其直

系亲属允许落户”。如今取消了满两年的

限制,进一步放宽了租房落户的条件,极

大地方便和吸引外来流动人口到泉州工

作、生活和创业。

泉州首家
“健康管理门诊”开诊

本报讯 (记者苏凯芳 通讯员陈丹红)如果您还在为体检报告上的那些忽上忽下的“箭头”担忧,面对着厚厚的体检报告,不知道下一步该怎么办,如果您身体健康,思考生活中还应注意哪些方面,抑或身患多种疾病风险,寻求如何保持良好状态,那就到健康管理门诊寻找答案吧。为了进一步改善就医感受,提升患者体验,昨日,上海市第六人民医院福建医院(晋江市医院)在健康管理中心的基础上,通过整合医院健康管理服务及内外科多学科优势资源,推出了健康管理门诊,为市民提供优质、方便、经济、一体化的健康管理延伸医疗服务。

市民张先生11月份做完体检,体检报告提示有肺小结节,且胃肠的肿瘤标志物的指标也有提升。在得知健康管理门诊开诊后,他特地前来咨询相关事项。张先生说:“以前体检完拿了体检报告就匆匆走了,自己看不懂体检报告的指标,又没有专门的医生可以咨询,经常是体检完后也就不了了之。如此循环往复,体检似乎也没啥太大意义。此次健康管理门诊的设置,可以极大满足患者体检后的咨询需求。医院考虑得非常周到,给他们点赞。”

据悉,该门诊以生活方式医学为手段,下设血管斑块及血压管理、肺结节管理、颈腰椎管理、胃肠道管理、甲状腺及乳腺结节管理、检后深度体检报告解读等多种类型,贴近老百姓常见、多发健康问题需求的门诊,可为老百姓提供全方位、全生命周期、个性化的专业健康管理服务。

该院健康管理中心主任李懿表示,门诊的设置实现了疾病早筛、健康关口前移,可很好地做到早发现、早治疗,极大地保障了百姓的健康。该门诊的设置,也是推动该院健康管理落地创新实践,探索健康管理工作实施新路径,打造泉州市健康管理行业创新发展的新亮点、新示范、新标杆。

健康管理门诊是全新的一种门诊方式,相对于其他普通门诊,有“一中心、四评估”的特点。一中心:以绿色疗法为中心,提倡非药物诊疗。四评估:亚健康状态评估、疾病趋势评估、人体机能趋势评估、生活方式评估。以饮食、运动、睡眠、心理等生活方式干预为主,实现人体亚健康状态的调整、预防、控制。

泉州晋江国际机场
安检站竞赛获佳绩

本报讯 (记者张晓明 通讯员陈静凡 林凯凯)日前,2023年华东地区民航安全检查员职业技能竞赛圆满落下帷幕,泉州晋江国际机场安检站荣获团体奖项三等奖,在单项赛也斩获多个奖项。选手张细珍获个人全能赛优胜奖、理论项目一等奖、开箱包检查项目二等奖,并荣获“华东民航青年岗位能手”称号;选手王扣珍获个人开箱包检查项目三等奖。

据介绍,为紧跟新时代、新形势,适应新任务、新要求,突出党建引领,不断提升业务技能和保障能力,在上级审计部门的指导下,泉州晋江国际机场安检站党支部将业务技能提升与主题党日活动相融合,以党建+“三个检”,即旅客“舒心检”、行李“高效检”、货邮“随时检”为目标,从岗前培训、每周一训、定期实训,以及每日班前准备会、班后讲评会等方面,运用好“云学堂”“名师带高徒”“岗位练兵”“技术攻坚”等载体,创新“L型手势引导”“360度移位检查”等方法,纵深推进队伍业务建设,切实找准抓牢党建与业务融合互促的着力点,一体推进党的建设、队伍建设、业务建设同频共振、同结硕果。

学生遗落背包
路人拾金不昧

本报讯 (记者王丽虹 通讯员李思思 黄炳煌)近日,一名热心群众在泉州市区捡到一个背包,里面有笔记本电脑及身份证等,担心失主着急,其选择报警求助。鲤城巡特警反恐大队民警赶到后,将背包带回,并辗转联系上失主小蔡。

“谢谢你们!还以为找不回来了。”领回背包后,小蔡对民警连声道谢。原来,小蔡是一名医学生,漳州人,今年到泉州一医院实习,平时居住在金龙街道。事发当日,他骑电动车到附近办事,回去才发现背包不见了。背包中有笔记本电脑、身份证、社保卡、笔记等物品,他急忙骑车沿路寻找,但并未找到。让他惊喜的是,几个小时后,他接到了民警打来的电话,终于松了一口气。

同样热心的还有常泰街道居民杨先生,6日晚上6点多,他接儿子放学时看到一名迷路的老人,于是报警求助。鲤城公安分局常泰派出所民警立即赶到现场,将老人接回派出所,随后联系上老人的儿子。

警方提醒:市民外出要注意保管好自己的财物、背包等,对自己家中的“老宝贝”也要加强看护,避免老人走失或迷路。